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 ΠΡΟΣ : Αυτοτελές Τμήμα 
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
 ιδίου Υπουργείου

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθμ.4693/7-01-2019 Ερώτηση.

ΣΧΕΤ:  Το με αριθ. πρωτ.36299/29-03-2019 Υπηρεσιακό σας  Σημείωμα.

Σχετικά με την ερώτηση του Βουλευτή Αχαΐας-Νέας Δημοκρατίας κ. Ιάσονα Φωτήλα με θέμα: «Θα 

υπάρξει στήριξη του κτηνοτροφικού κλάδου;» σας γνωρίζουμε τα παρακάτω:

H Διεύθυνση Ελέγχων & Παρατηρητηρίων, ιδίως, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων και δυνατοτήτων 

της διενεργεί καθημερινά ελέγχους για την εφαρμογή του Ν.4177/2013(ΦΕΚ173 Α/8-8-13) 

«Κανόνες ρύθμισης της αγοράς προϊόντων και της παροχής υπηρεσιών και άλλες διατάξεις», καθώς 

και της Υ.Α. 91354/30.8.2017 «Αποφάσεις Κωδικοποίηση Κανόνων Διακίνησης και Παροχής 

Υπηρεσιών (Κανόνες ΔΙ.Ε.Π.Π.Υ)» καθώς και του Ν.4497/2017.

Οι έλεγχοι διενεργούνται σε ολόκληρο το φάσμα της εμπορικής δραστηριότητας (καταστήματα 

τροφίμων- σούπερ μάρκετ- υπαίθριο εμπόριο) δίνοντας έμφαση στην έκδοση και κατοχή των 
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προβλεπόμενων παραστατικών εμπορίας και διακίνησης, καθώς και στην επισήμανση των 

συσκευασιών των προϊόντων επί του προκειμένου των γαλακτοκομικών προϊόντων.

Ουσιαστικά, η Γενική Γραμματεία Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή ασκεί πλήρως τις 

αρμοδιότητές της λαμβανομένου υπόψη, ότι Κεντρική Αρχή σχετικά με την πρωτογενή παραγωγή 

αποτελεί το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Επιπλέον, η Γενική Γραμματεία Εμπορίου και Προστασίας Kαταναλωτή με διάφορες πρωτοβουλίες 

(ενεργοποίηση συντονιστικού οργάνου ΣΥΚΕΑΑΠ, λειτουργία Επιτροπής Ελληνικού Σήματος), 

εμπράκτως στηρίζει την ελληνικότητα των αγροτικών προϊόντων.

Αναφορικά με τους ελέγχους, έχουν υλοποιηθεί υπό το συντονισμό του ΣΥΚΕΑΑΠ και με τη 

συνδρομή των υπηρεσιών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΕΛΓΟ Δήμητρα-

ΕΛΟΓΑΚ), καθώς και άλλων συναρμόδιων υπηρεσιών (ΑΑΔΑ-ΥΕΔΕ,  Οικονομική Αστυνομία, 

υπηρεσίες των Περιφερειών  της Χώρας κ.λ.π.) συντονισμένες δράσεις ανά την επικράτεια από μικτά 

κλιμάκια ελέγχου, με στόχο την πάταξη των παράνομων ελληνοποιήσεων γάλακτος.

Ειδικότερα για το έτος 2018 έχουν πραγματοποιηθεί τα ακόλουθα:  

• σαράντα τέσσερις (44) έλεγχοι σε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην παραγωγή, 

εμπορία και επεξεργασία προϊόντων γάλακτος με τη συγκρότηση δεκαοχτώ (18) μικτών κλιμάκιων 

ελέγχου, 

• τετρακόσιοι εξήντα ένα (461) έλεγχοι στο οδικό δίκτυο και σε σημεία εισόδου της Χώρας, 

καθώς και σε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην επεξεργασία, συσκευασία, τυποποίηση, 

διακίνηση και εμπορία προϊόντων-τροφίμων ζωικής και φυτικής  παραγωγής, με τη συγκρότηση 

σαράντα έξι (46) μικτών κλιμακίων ελέγχου.

Οι κυρώσεις που επιβάλλονται επί διαπιστωθεισών παραβάσεων δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα του 

Υπουργείου www.mindev.gov.gr. Είναι γεγονός, ότι η συνέπεια εκ μέρους των ελεγκτικών 

υπηρεσιών εν γένει μπορεί να επιφέρει και επιφέρει σημαντικά αποτελέσματα.

    
                O Γενικός Γραμματέας Εμπορίου και 
                       Προστασίας Καταναλωτή
              

                             Δημήτριος Αυλωνίτης
  

                                      

         
                              

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

κ.α.α. 
ΚΑΣΙΜΗ ΛΑΜΠΡΙΝΗ

http://www.mindev.gov.gr/
http://www.mindev.gov.gr/
http://www.mindev.gov.gr/
http://www.mindev.gov.gr/
http://www.mindev.gov.gr/
http://www.mindev.gov.gr/
http://www.mindev.gov.gr/


                           


		2019-04-16T05:30:44+0000
	LAMPRINI KASIMI




